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' LŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.
Vidél en és Léván házhoz küldve :

Egy é.'.'re ... 10 kor. — fin.
Hat hóra ... 5 kor. — fin.
Három hóra . . 2 kor. 50 fill.
Előfizetési pénzek póstautalványnyal küldhetők. 
KffyeAdHsámok 20 fillérért kaphatók 

i kiadóhivatalban.

'" KÖZMŰVELŐDÉSI és

37 szám. LÉVA, 1906. szeptember hó 16

hirdetések
Negyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 14 fill. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Belyegdíj minden egyes beiktatáser to fillér- 
Hiva.aloN hirdetmények

100 szóig 2 kor. «) fill., azontúl minden szó t 
fillérjével számittatik.
A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sur dija 30 fillér. 
Velünk ^Vzeköttetésben levő hirdető-irodák elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes dij- 

kedvezményben részesülnek.

társadalmi hetilap; egyszersmind barsvármegye hivatalos közlönye.
A kéziratok a szerkesztőséghez ■ (Zö'dkert-utcza 33. sz.) küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.
FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer
> vasárnap reggel. +

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.
i.

136/1906 szám.

Hirdetmény !
A.'. 1907 — 1909 évre érvényes községi 

választók névjegyzékének összeállítása és 
siiíazitása cé jából kikü dött választmány 
ezen munkálatát a városház tanácstermében 
f>ijóhól7 18.es 19. napjain mindenkor dé- 
iiváui 2—5 órai időközben fogja teljesíteni 
m«y munkást alapján összeállítandó te ü-o- 
ros névjegyzékek mindhárom kerületre 
\onatkozó'ag folyó évi október hó 5-ikétöl 
kezdődő 5 napon át a városházi iktató 
helyisegében J özezemlére kitetetnek.

A névjegyzék elieni felszólalások és 
észrevételek fo yó évi október hó 15-ikéig 
kezdődő eg érvényesíthetők, melyek felett 
első soroan a hikü'dö't váasztmány ha- 
táro*.

A választmány ha ározatával meg nem 
elégedő felek további 10 n^pon balul az 
igazoló válasz’mányhoz s ennek iatározata 
elen ugyarcsak 10 napon belül Birsvárme- 
gye közigazgatási bizottságához felebbez- 
betn »k.

Miről az érdekelt községi választó kö­
zönséget ez»n hirdetmény utján értesítőin.

Léva, 1906. évi szeptember hó 11-én.
Bódogh. Zja.jos 

polgármowter*

II.
6435/1906 szám.

Hirdetmény !
Az 1907 evre erv<>nyes lég öbb adótfi/etö 

városi képviselőit névjegyzékének kiigazítá­
sával megbízott küldöttség f. évi szeptember 
hó 17. 18. és 19. napjaia mi'idenaor de.után 
2- 5 óráig terjedő időben ío.ja ülését tartani, 
miről az érdekeitek azzal a figye m-ztetcssei 
értesittetnek, hogy jogosultak a névjegyzékbe 
való felvételre irányú ó (örvényes igényeiket 
a város tanácstermében megtartandó ezen 
nyilvános üléseken e öterjeszteni.

Ltva, 1906. évi szeptember hó 11-én 
EócLog'h Xjajos 

polgármester.

III
52oO/19.6 szám.

Hirdetmény!
L vs r. t. varos gyámpénztárának 1905 

évi zárszámadása 1. 06 évi augusztus 25 én 
tartott rendkívüli kö gyüleséoen 4688/1906 

számú határozatával jóváhagyatott, az folyó 
évi szeptember hó 15 töl a városi iktató 
hivatalban 15 napig közszemlére van kitéve, 
hol az megtekinthető s az ellen a netaláni 

i észrevételek beadhatók.
Léva, 1906. évi szeptember hó 10 én. 

ZBód-Og-lx Xjajos 
polgármester.

A lévai polgármester ügye.

A nemzeti küzdelem kapcsán a 
vármegye alispánja várorunk polgár­
mesterét is megvádolta s ellene fegyelmi 
vizsgálatot rendelt el.

Ezen kivül Barsvármegye közigaz­
gatási bizottsága — az alispán javasla­
tára — a felterjesztéseiben használt 
sértő kifejezések miatt — nem csak a 
fegyelmi eljárást hagyta jóvá, de öt, 
Léva város polgármesterét, állásától fel 
is függesztette.

Ezen két rendbeli fegyelmi ügyben 
fellebbezéssel élt Bódogh Lajos 
polgármester és ügyét a Belügyminister 
reá nézve — a legfényesebb elégtétellel 
intézte el.

Ez ügyben — mint már érin­
tettük is — az alispáni hivatalnak 
elfogultsága, és polgármesterünk me­
revsége képezték az ütköző pontot. Az 
elszigetelő szerv, közigazgatási bizottsá­
gunk pedig felmondta a szolgálatot akkor, 
amikor egy testülettől méltán 
megvárható, mérséklésre vezető eljárás 
helyett — vakon bólyiutott az alispáni 
javaslatra, — s igy a meghozott Ítélete 
által nem csak letért a bö csesség útjáról, 
hanem Léva város közönségének kárt, 
kellemetlenséget okozott.

Léva város közönségéről — a fe­
nyegető veszélyt, — mely fegyveres 
erő alkalmazásában már oly közel állott, 
s annak nyomán kiszámithatlan zavarok 
kelhettek volna — vármegyénk főis­
pánja és végmegoldásában Belügymi­
niszterünk bölcsessége hárította el.

Miniszteri Ítélet bölcs és méltóságos ; 
mélyen sújtja a kalandos eljárást ; — 
a közigazgatási bizottság figyelmét 

éberségre, a törvény tiszteletére hívja 
fel ; egyúttal a feíentes hatóság iránt 
köteles tiszteletet parancsol.

Barsvármegye és Léva város közön­
sége elvárhatja, hogy ezen Ítéletből 
minden közeg levonja magára nézve a 
súlyos következményeket !

Ezen valóban kínos, kellemetlen 
helyzetből kibontakozva, vonjuk le ama 
tanúságot is, hogy a hatósági közegnek 
felkeli emlekednie a közhatóságok pi- 
adesztaijára s eljárását, ítéletét szemé­
lyes vonatozások nélkül kell intéznie, 

Viszont megköveteljük az alautos 
közegtől azt, hogy — még sze­
mélyes ügyeit is — községére, közön­
ségére való tekintetből körültekintően. 
— méltóságának megőrzése mellett — 
fellebbvalói iránt köteles tisztelettel, 
udvarias módon intézze el.

Az okmányok egyébként ekként 
szólnak:

* **
1319/1906 szám.

Barsvármegye közigazgatási bizottságától.
Bódogh L íjos Léva város polgáimesteie 

a vármegye törvény hatósági bizottságának 
fo yó évi 35 számú közgyűlési határozata 
ellen, valamint az alispánnak folyó évi 4232 
3zátn alatt hoiott határozata ellen beadott 
fe'obbezéseiben az alispán ellen oly sértő, a 
felettes hatóság iránt tartozó tiszteletet 
teljesen nélkülöző modort tanúsítván, mely 
a büntető törvényaönyvba is ütközik :

határozott
a bizottság az 1886 évi XXII. t.-c. 91. §-ában 
gyökerező jogánál fogva Bódogh Lajos 
polgármester ellen a fegyelmi eljárást elren­
deli, s mivel az alispánná szemben ezen 
tiszteletlen modort már előzőleg gyakrabban 
használta, aminek következtében már rend­
bírsággal íj lett sújtva, sőt ellene hasonló 
vétség miatt már előzőleg fegyelmi eljárás 
elrende tetett éa a bünfonyitő fe jelentés is 
megtétetett, minélfogva öt ezen ismételt 
vétsége miatt ezúttal egyidejűleg állásától is 
felfüggeszti, mely rendelkezés azonnal vég­
rehajtandó.

A felfüggesztés tartamira a bizottság 
Bódogh Líjjsnak fizetőiét az idézett törvény 
104 § » alapján az eredeti fizetés egy har­
madában állapítja meg.

|
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Egyidejűleg a bizottság az alispán, 
főjegyző és első aljegyzőnek megrágalmazása 
miatt a bünfenyitö feljelentést a helybeli 
kir. ügyészségnél ezennel .megteszi, mely 
célból a két felebbezés eredeti példányait a 
kir. ügyészséghez teszi át. — Az alispán és 
helyettesének érdekeltsége miatt a bizottság 
a fegyelmi vizsgálat megejtésével dr. Bottka 
Győző bizottsági tagot kéri fel.

Indokolást
Bódogh Lajos a 35 számú közgyűlési hatá­
rozat ellen beadott felebbezésében az alispánt, 
főjegyzőt és első alj igyzöt azzal rágalmazza, 
hogy ök tiszttársaik egy részét nyilvánosan 
meggyanúsítják, s valótlan vádakkal terhe­
lik, miért az alispán indítványára az állandó 
választmány á'ttl olyan javaslatot tétettek, 
a mely teljesen törvénytelen', alaptalan, va­
lótan és minden részében fe háborító.

Az alispánnak 4232 számú határozata 
ellen beadott felebbezísében Bódogh Lajos 
az első o'dalon az alispán e’len azon sértő 
kifejezést hasznába, hogy alaptalanul vádas- 
k idik, hogy eljárása rossz hiszemü, célzatos, 
rágalmazó. — Ha ezen Állítások valók 
volnának, az alispán és a főjegyző valamint 
az e ső aljegyző büntetendők volnának, s 
közmegvetésnek lennének kitéve. — A mig 
tehát a polgármester egyrészről a köteles 
tiszteletet megsértette az alispánnal szem­
ben, addig másrészt az 1878 évi v. t.-c. 260 
§ ába ütköző rágalmazás vétséget is elkö­
vette. — Ennélfogva ellene egyrészt a 
fegyelmi eljárás volt elrendelendő, s mivel 
hasonló vétséget a polgármester már több 
izlea is elkövetett, s ezen újabban tanúsított 
eljárásával annak ad a jelét, bogy nem haj­
landó az alispánnak a köteles tiszteletet 
meganni, öt nem lehetett hivatalában meg­
hagyni, hanem öt egyidejűleg állásától is fel 
kelie t függeszteni.

E .en határozat ellen 15 nap a'att fsleb- 
bszésse! élhet a határozatnak állásától fe- 
függesztésöt és ellátmányának megállapítását 
tárgyszó része ellen az 1886 évi XXII t.-c. 
94 és 97 §-ai alapján azonban csak birtokon 
kivüh

Miről:
1.) a feiebbezések hiteles másolatainak Csa­
tolása mjilett a helybeli kir. ügyészséget,
— 2.) az alispánt, — 3.) Dr. Bo.tka Győzőt,
— 4.) Léva város közönségét, — 5 ) Bódogh 
Lijos Léva vár03 polgármesterét értesiti.— 
Kelt Atanyosmaróihon B rsvármegye közi­
gazgatási bizottságának 1906 évi junius hó 
12-én tartott ülésében.

T A RCZ A
A nagymama.

Irta . K. Mártonffy Imre.
Jáuossy Mihá y táblabiró öné égült mo- 

solylyal szemelte vadona uj öliözetét s 
örömmel gondolt a sok lá'ogatásra, hol az 
uj ruhában feszíthet. H rgyne lett vo na 
engedett éB boldog! E ct e volt a sok hiva­
talos látogatás, a sok kiküldetés. É< nem 
öi < in az, ha ö, ki alig egy éve volt Bpesten, 
mar is a legszélsőbb megyébe a leg:ávolabb 
vidékre i-üdetik ki? Nagyon meg volt 
eiegedve önmagával.

Maros-Vásárhely, hova az ifjú jogász, a 
halai tábiabiró kü detett, egy kincse: rejtett 
magában, feltve őrzött ktnciet s e kincsnek 
őrzője Kakujay kir. táblai tanácselnök volt. 
A fiatal táblabiró, bár tudta, hogy uj főnöke 
szigorú ember, mégis remélte a féltékenyen 
őrzött kincset elrabolhatni. Sót o'y reménye­
ket táp ált, hogy a tanácselnök szerencséjé­
nek fogja tartani, ha ö a táblabiró egyetlen 
leányát feleségül venné.

Arankát, így hívták a szép leányt, a 
drag.» kincset, JáüO<sy mar ismerte a fővá­
rosból, m>dön télen egy alkalommal vele a 
jogászbá on megismet kedett, .hói mindjárt 
szere me. is vallott neki.

Kétszeres volt tehát öröme s alig várta, 
hogy útra kelhessen s betoppanjon Kakujay 
házába. Egyelőre tartózkodó állást foglalna 
el a szülök szemei előtt Arankával szemben 
de talán titokban lesz alkalma vele a rég 

nem crzett viszontlátás örömét élvezhetni.
K.kujay tanácselnök már állásánál fogva 

is az e ső emberek közó tartozott M <ros- 
Vásárhelyen, azoiikivü terjedelmes birtoknak 
és mintegy tízezer forint készpénznek tulaj­
donosa volt. Ssjat házában lakott, me'y 
pazarul berendezve s gyönyörű parkkal volt 
körülvéve. A táblabiró ravaszul mosolygott, 
tu dón a csinos házba lépett, Meghúzta a 
csenget) üt és az érkező szobaleánynak átadta 
névjegyét, ki mindjárt a tanácselnök dolgozó 
szobájába vezette.

Jó sokáig váratott magára Kakujay 
uram, végre kinyik a tágas szárnyas ajtó 
és azon a tanácselnök tekintélyes alakja 
lépett be.

— Megbocsásson kedves kartárs ur, —- 
mondá a mélyen meghajolt táblabiróhoz, 
kezét nyújtva — de nagyon sokáig vára­
koztattam. A nagy zavarban egészen meg­
feledkeztem arról, hogy önt bejelentették s 
csakis leányom említette, hogy ön várakozik 
reám. Épen most érkezett meg anyósom is 
és..................

— Ezer bocsánat, akkor egy percig se 
tartóztatom.

— Nem, nem, maradjon csak, foglaljon 
helyet. Annyi időt mindenkor szakíthatok, 
igen szívesen.

Néhány percnyi társalgás után a tábla­
biró egészen el vol‘ ragadtatva, annyira 
megkedvelte .jövendőbeli apósát**. A ta­
nácselnök valóban derék férfiú volt, közép­
korú, alig 50 éves. B*rátságos, megnyerő 

modora csakhamar rokonszenvre talált Mi­
hály határunknál s győzelmit biztosra vette. 
Ilyen férfiú, kinek sze uéböl a szivjóság 
sugárzik ki, nem tagadhatja meg kérését. 
A táblabiró tehát el volt ragadtatva a szó 
legszorosabb értelmében és azt hitte, hogy 
főnöke szivét egész in kifürkészhette.

A legszebb reményekkel szivében távo- j 
zott s midőn szeretetrem <ltó főnöke biztosi- I 
tót.a arról, hogy igen őrveidene, ha csalid- j 
jauak is bemutathatná, ekkor a szomszéd ! 
szobából csörömpölés és hangos, dühös kiáltás 
hallatszott. A két férfiú kilépet a szobából 
és — véletlen volt-e, vagy szándékkal történt ' 
— ugyanazon pillanatban Aranka lépett be 
az előszobába. Az apa elébe áll és kérdezi :

— Micsoda éktelen kiáltás volt imént 
a szobában ?

— A nagymama leesett és a lábáttörte, 
mondá Aranka hirtelen.

— U gy ? — viszonzá az apa rendehit- 
tetlen nyuga'ommal, — Mindjárt gondoltam. 
H sz ez nem baj, legalább mihamarább 
megszabadulunk tőle, mert itthon nem hoz­
hatjuk helyre a lábát.

— Igazad vau papa. Ds legjobb volna 
túladni raj a, hisz csak útban van, aztáu 
olyan öreg, hogy sok hasznát úgy se vet­
tük eddig.

— Ei még jobb lenne, de anyád bo- 
londu utánna s igy ismét a nyakunkon marad. 
Különben meglátjuk I

Ezután a táblabiró felé fordult s kezét 
nyújtva mondá :

— Mágamat ajánlom Jánossy ur 1 Na­
gyon örvendenék, ha nemcsak a hivatalban, 
hanem néha házamban is láthatnám.

Amily büszkén és örömmel lépte át a 
táblabiró a Kakujay ház küszöbét, ép oly 
lesújtott ked jlyhaugulattal távozott. Mit kel­
lett itt látnia és tapasztalnia! A legborzasz­
tóbb helyzetben az apa és leánya egy tehe­
tetlen öreg asszonyról, ki úgyszólván a sir 
szélén állhat s kit oly súlyos csapás ért, hogy 
lábát törte, mily könnyen beszélnek, sőt még 
talán ki is nevetik. Ö , mint idegent ez jobban 
találta s elborult, midőn Aranka, az unoka, 
mint valami haszontalan bútordarabon, csak 
túladni akart nagyanyján. Lehetséges ez ? 
Ez legyen az a kedves, jószivü Aranka, akit 
télen Budapesten megismert ? Ki a négyes 
alatt oly bájosan csevegett ? Oh, mint meg­
változott azóta, vagy talán akkor is olyan 
lett volna ? 1

A szegény táblabiró egészen oda volt, 
mire hazaért kis szobájába, most kettő közt 
választhatott. Szeretheti-e továbbra is az olyan 
leányt, kinél érzékhiányt fedezett fel ? Hiába, 
ő azért szereti s ép azért, mert őrülten 
szerette, fijt neki e szomorú felfedezés, Ds 
mit tevő legyen ? Lemondjon róla ? Lehet­
séges volna e ez ? Vagy megmondja neki azt, 
amit lá'ott és hallott, vagy pedig örökre 
kerülje ? A sok fejiörés majdnem őrültté 
tette és kirohant a szobából. Keztyüjét 
felhúzva kiment a fasor alá. itt egy kartár­
sával t«lá kozott, kivel cjakhamar élénk 
társalgást folytatott Az természetesen kér



Felebbesése : Bódogh Lajos lévai lakos­
nak a közigazgatási bizottság 1319/1906 sz. 
határozata ellen.

Kagyméltóságu Belügyminiszter Ur ! 
Kegyelmes Uram !

Barsvármegye alispánjának inditvánva 
folytán az 190ó. május 17-én tartott Th. 
Biz. rk. közgyűlés 35 4191 se. határozatával 
túllépte hatáskörét s tisztelettel alulírottat
— meghallgattatásom nélkül — „megbot­
ránkozása és rosszalása" kifejezésével súj­
totta. — Ezen törvénnyel nem indokolható 
határozat ellen felebbezést nyújtottam be,
— azonban Barsvármegye alispánja a helyett, 
hogy ezt egyenest a Nagyméltóságu Belügy­
minisztériumhoz fölterjesztette volna, — a 
Közigazgatási Bizottságban illetéktelenül 
tárgyalás alá terjesztette és ott az 1319/906 
számú határozattal a felebbezésben foglaltak 
miatt, áliitólagos sértő kifejezések cimén, 
ellenem a fegyelmi eljárás és po'gármesteri 
állásomtól való felfüggesztésem lett elren­
delve.

Ugyancsak Barsvármegye alispánja tek. 
Simonyi Béla ur minden törvényes indok 
nélkül 4232/1906 számú 1/. alatti határoza­
tával a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot 
elrendelte s midőn az ellen felebbezést nyúj­
tottam be és abban az alispáni határozat 
tarthatatlan voltát kimutattam, a Közigaz­
gatási Bizottság 1337/191 6 számú 2/. alatti 
határozatával minden törvényes indok és 
törvényes hivatkozás nélkü a fegyelmi eljá­
rást és felfüggesztést 1319/1906 sz. határo­
zatával elrendelte.

Ezen határozat ellen ezennel felebbe- 
zéssel élek és a következőkben terjesztem elő

felebbezésem indokait:
A neheztelt határozatok nélkülöznek 

minden törvényes jogalapot, — a fegyelmi 
vizsgálat elrendelésének feltételeit az 1886 
évi XXII. t.-c. 90-ik és az 1886 évi XXIII. 
t.-c. 1-sö §§-ai írják elő, — sem azaiipán, 
sem a Közigazgatási Bizottság fent hivatko- 
kozott határozataiban egy betűvel sincs 
állítva, annálkevésbbé bizonyítva, hogy a 
törvényben előirt melyik eset az, melyet én 
megsértettem volna. Mar pedig ha fegyelmi 
eset nem forog fenn, nem lehet helye a 
felfüggesztésnek sem.

De föltéve — meg nem engedve, — 
hogy ellenem valamely enyhe fagye mi eset 
megállapítható volna, — a hivataltól való 
felfüggesztés ellenem semmi szín alatt tör­
vényesen nem alkalmazható, — mert ilyennek 
például csak a város vagyona veszelyezte- 
tése eseten — amit legnagyobb ellenségem 
sem merne állitani — lehetne helye ; miért 
a hivatali felfüggesztés elrendelése sem 
törvénnyel sem Bemmifsie jogos színezettel 
nem indokolható.

Az igaz, hogy az alispán ur és a Közi­
gazgatási Bizottság előzőleg már fegyelmi 
eljárást rendelt e' ellenem ugyancsak a 
Simonyi Béla ur állítólagos megsértése címén, 
— de ez a Nagyméitóságu Belügyminiszté­
rium által meg le't semmisítve mint „nyilván

dezte, mint érzi magát Maros-Vásárbeiyt, a 
mi hősünk pedig, hogy mióta van a táblánál 
kollegája s több felvilágosító kérdést intézett 
hozzá.

— A legderekabb ember a mi elnökünk, 
— végzé beszédét a másik biró — kitűnő 
jogász, mint feljebb való igen humánus s 
mint ember oly jó lelkű, minőt keresni keli. 
Nekünk nőtelen embereknek valóságos öröm 
nézni azt a boldog családi életet, mi köztük 
honol s boldogság néhány órát körükben 
eltölteni. O!y otthonosnak tetszik nekünk s 
nem kívánkozik el tőlük az ember.

— Tehát boldog családi élecet élnek s 
hiszi ön, hogy most is, midőn az anyós 
megérkezett ?

— Hogyan ? nem értem Önt ?
— Nos a szegény öregasszony ma elesett 

és lábát törte ép akkor, midőn náluk voltam 1
— Istenem, hisz az csapás az egész 

családra nézve, ezt most hallom először, 
pedig azelőtt beszéltem a házi orvosukkal, 
de ö nem szólt semmit. Hogy történt a 
szerencsétlenség ?

— Jánossy vállát vonta, ő nem tudott 
egyebet, mint a mennyit hallott az apa és 
leánya párbeszédéről. E-.zel búcsút vett kol- 
gleájától és hazament. Az pedig törzsvendég­
lőjébe ment, hol a tanácselnök házában 
történt szenzációs hirt melegében elmondta 
barátainak és ismerőseinek. A házi orvos 
se volt ma a törzsasztalnál, az megerősíteni 
látszott a hirt

A Kakujay villában másnap reggel igen 
vidám hangulat uralkodott. A mama, illetőleg 
anyós tiszteletére az asztal virágokkal volt 
díszítve s mindnyájan örvendtek a rég nem 
látott családtag látásán. Ekkor megszólalt a 
csengetyü és a szomszéd őrnagyné szobale­
ánya jött asszonya nevében tudakozódva az 
öreg Pásztóiné egészsége után. (így hívták 
M anyóst.) Mindnyájan bámultak, de igen 

i

törvényellenes", — s igy azon ügy ellenem 
föl nem hozható. — Én jeien polgármesteri 
állásomra 1904. december hó 1-én lettem 
megválasztva, — azt határozottan tagadom, 
hogy én ezen idő óta akár rendbírsággal lettem 
volna sújtva, akár fegyeimileg bármiért eli­
télve lettem vo'na. — így ilyenek ellenem 
súlyosító körülményül föl nem hozhatók, — 
de a r. t. városok tisztviselői ellen nem lévén 
életbeléptetve az egyszerüsitési törvény foly­
tán kiadott min. rendeletnek ide vouatkozó 
részei, — arra sem hivatkozhat az 1319/906 
számú Közigazgatási Bizottsági határozat.

Végül megjegyzem, hogy a Közigazgatási 
Bízott, nem lehet töljogositva az alisp. főjegyző 
és aljegyző magán személyét hatóságnak 
tekinteni s értük becsületsértési keresetet 
indíttatni. — De ezen intézkedés csak el a- 
karja terelni más térre a kérdést, mert 
hiszen én vagyok vádolva az alispáni hatá­
rozatban becstelenitő cselekmény elköveté­
sével, mely cselekmény éB vádra felebbezé- 
semben „önvédelemből* én azt mondtam, 
hogy az „nem igaz, valótlan állítás és rága­
lom azon vád" mely engem mint Léva városi 
polgármestert az adóbeszállitásának elrende- 
delésével és a Ssnyi Kannán főispánnal való 
személyes érintkezéssel vádol — m megy 
hazaárulót. — Hogy én ezen vád valótlansá­
gát nyomban bebizonyítottam és mert az 
alispáni 4232/1906 sz. 1/. alatti határozatban 
foglalt vád e.ien vedeaezni mertem s mert 
a tényeket nyíltan előadtam, — hogy lehetne 
ez — bűn ? 1 Hogy lehetne a vad ottat 
tagadásáért, ártatlanságának hangoztatásáért
— külön bünvád elé állítani ?! — Tehát 
egy po'gármesternek a náianái egy fosba' 
magasabb tisztviselő az alispánnal es a 
polgármesternél kisebb tisztviselő a megyei 
aljegyzővel Bzemben : csak csúszómászó, 
hízelgő módon Bzabadna védekeznie meg 
akkor is, — ha őt polgári becsületétől es 
hazafias jóhirnevétöl megfosztó vádak elé 
állítják ? 1

Mely tisztelettel esedezem a N így mél­
tóságú m. kir. Belügyminiszter ur színe 
előtt: méltóztassék a megfelebbezett hatá­
rozatokat — mint törvényen nem alapulókat
— megsemmisíteni.

Léva, 1906. évi juiius hó 7-én.
Teljes tisztelettel : 
Bódogh Lajos s. k. 

po gármester.

M. kir. belügym. Saáma ; 85513/1906. Il-b. 
Barsvármegye Közigazgatási Bizottságának 

Aranyosmarót.
A vármegye közig, bizottsága foiyó évi 

junius hó 12 en 1337 szám alatt hozott 
határozatával egyebeit közt helybenhagyta a 
vármegye alispánja által folyó évi május hó 
23-an 4232 szám alatt hozott hataro?atanaa 
azon részét, melyiyei Bidogh L j js Léva 
r. t. varos polgármester eben a fegyelmi 
eijáráat megelőző vizsgalat azon oaual fogva 
rendeltetett el, mert mevezeit polgármester 

szép figyelemnek tartották ezt, különösen az 
útról szerencsésen megérkezett Pásztói mama 
s megüzenték, hogy Pásztóiné igen jól aludt 

j s kitünően érzi magát. De midőn a második, 
harmadik, negyedik, tizenegyedik szobaleány 

i jött tudakozódni az öreg aeszony egészsége 
után, már a tanácselnök türelmét vesztette 
és azt feltételezte, hogy valaki bosszúságból 
küldi nyakára a sok kérdezösködöt. Nem 
különben neje is haragudott és a jó hangulat, 
mely a reggeli előtt uralkodott, egyszerre 
megtört. A tanácselnök mindjárt gyanakodott 
ób sejtette, hogy Jánossy játszott közre a 
dologban. Azonnal felöltözött éB elment a 
hivatalba, ha öt ott találja, bizonyára nem a 
legkellemesebben fogadta volna. De Jánossy 
még nem volt ott, azt mondták, betegen 
fekszik odahaza. A jóazivü tanácselnök ellá­
gyult és Jánossy lakására ment, hogy tőle 
felvilágosítást kérjen.

— At ördög tudja, mi adott okot annak 
az embernek az anyósomról betegségi híreket 
terjeszteni. Nagyon szépen kezdi pályáját 
nálunk táblabiró uram I Az ilyen csínyt nem 
nézhetjük el, még ha tízszer olyan nagy 
protekciója is van Jánossy uram, — mormogó, 
miközben Jánossy lakása előtt magállt. Föl­
ment a lépcsőn és belépett a szobába. A 
táblabiró semmit sem aludt az éjjel és halott 
halvány arccal feküdt a pamlagon, a midőn 
főnöke belépett, ö már egy csinos éi borsos 
prédikációt tartott in pettó a zsebében, de 
midőn a fiatal ember szánandó arckifejezését 
meglátta, ellágyult és szemrehányó hangon 
mondá :

— Mondja csak táblabiró ur, honnan 
hallotta ön azt, hogy anyósom lábát törte és 
miképen meri azt terjeszteni ?

Dühös pillantást vetett Jánossy főnöke 
arcára. Hiszen tegnap mind a két fülével 
hallotta, hogy milyen vállvetve beszéltek róla 
ö és leány* ? Nam nyomorult tett volt m

állítólag Sényi Kálmán volt főispán rendele­
tére az önként befizetett állami adóknak 
beszállítása iránt rendelkezett, továbbá mert 
• polgármester nevezett főispánnal állítólag 
érintkezett. Ezen érdemben egybehangzó 
határozatokat az azok ellen Bódogh Lajos 
részéről beadott felebbezés idevonatkozó 
részének felülvizsgálati kérelemmé való 
minősítése me'lett megvizsgálván, a határo­
zatok fent jelzett részeit az 1901 évi XX. 
t.-c. 3 §-a a apján törvényességi szempontból 
ezennel megsemmisítem. Mert nevezett r. t, 
varos polgármestere fegyelmi tekintetben az 
1886 évi XXII. t.-c. hatálya alatt állván, 
ellene a „fegyelmi eljárást megelőző vizs­
gálat" az 1886 évi XXIII. t.-c. 2 §-a alapján 
elrendelhető nem volt és ellene a fegyelmi eljá 
rás csakis az 1885 évi XXII. t.-c. 90 §-aban 
felsorolt okok miatt lenne elrendelhető. Ugyan­
ezen alkalommal felülvizsgálat alá vettem a 
vármegye közigazgatási bizottságának fo yó 
évi junius hó 12-én 1319 sz. a. hozott azon 
ha'ároza'át, mely szerint Bódogh L-jos Léva 
r. t. város polgármestere ellen töbo rendbeli 
felebbezéseiben a vármegye alispánjával 
használt sértő kifejezések miatt a fegye'mi 
eljárás elrendelte, állásától fe függesztette 
és egvuttal rágalmazás miatt a bünfenyitő 
feljelentés tételét rendelte el. Éten határo­
zatnak a fegyelmi eljárás elrendelésére 
vonatkozó részét a fele ibezés elutasítása 
mellett ezennel helybenhagyom es pedig azon 
indoknál fogva, mivei a tisztviselő feiebbva 
lójával szemben a hivatalos érintkezés köré­
ben mindenkor es feltétlenül tisztelettel 
tartozik viseltetni.

E lenben a h táróra nsk a pol/ármester 
á>lása'ói való felfüggesztésére vonatkozó részét 
ezennel feloldom, «-> n-vezet' pog-^m s'ert 
aliasaba azonnal visszahelyezni rendelem A 
határozatnak ide vouatkozo rende sé é ré­
széből, de az indo'io ásbót is kitűnik, hogy 
a felfüggesztés a fegyelmi e járás mintegy 
súlyosbítása céljából rendel étéit e1. Általá­
nos elfogadott és mindenkor követett eive 
azonban a közigazgatási rendszerünknek, 
hogy a felfüggesztesnek büntetés jellege mar 
azért Bem lehet, mert a fegyelmi vétségnek 
jogerős határozattal vaó megállapítása előtt 
aika'm-tztatik. Az állásától va>ó felfüggesztés 
a fegyelmi ejarasnál csupán eszköz, mely 
arra szolgál, hogy a vizsgalat esetleg meg 
ne hiusutassék, vagy pedig hogy a veszé­
lyeztetett községi vagyon esetleg károsodás 
ellen biztosittassék, végre hogy a hivatali 
állás erkölcsi tekintélye megóva.sék. Miután 
azonban a most tárgyalt ügyben a felfüg­
gesztés szüksége-ségeuek ez idő szerint meg 
egyik esete sem forog fenn, a határozatnak a 
felfüggesztést elrendelő részé he yóen hagy­
ható nem voit és elrendelnem kellett, hogy 
a polgármester hivatalos ail sával járó fontos 
teendőit és kötelességeit akadáiytaianul 
elláthassa. A folyó évi juiius hó 31-en 1503 
sz. a. kelt felterjesztés csatolmányait idezar- 
tan visszaküldöm,

Budapesi, 1906. évi augusztus hó 2b-én. 
A miniszter helyett ;

Hadik s. k. álamtitkár.

igy elbeszélni, vagy talán csak hallucinátiö 
lett volna ?

— Bocssáson meg tanácselnök ur ! — 
dadogá Jánossy — ön talán — emlékszik,— 
leánya — mondta, a nagymami — elesett —

Nem mondhatta tovább, — mert Kaku­
jay karsány kacajra fakadt s miközben a 
táblabiró azt hitta, hogy főnöke megőrült, ez 
felvilágosította őt.

— Ne vegye rossz néven kedves kartárs, 
— mondá Kakujay, midőn magához tért a 
folytonos kacagásból — a tréfa kitünően 
sikerült. Igenis a nagymama, kit ön gondol, 
a lábát törte, de az nem az en anyósom, az 
a mi régi, még a múlt századból családi 
ereklye gyanánt őrzött állványos öltöző — 
asztali óránk. Mi mindig „nagymamádnak 
neveztük. Iiten tudja, ki keresztelte erre a 
névre, eleg az hozzá, mindig „nagymama" 
volt a neve. A mi márnánk baia Istennek 
friss egészségnek örvend, amiről ön is meg­
győződést szerezhet, — semmi ellenvetés I 
Egyen baj nincs. A „nagymama" laoat majd 
az asztalos meggyógynja. Tehát rendben van 
minden, a viszontiatksra I

Ez emlékezetes nap utón egy esztendőre 
fiatal pár ül a reggeli kávé mellett. Jánossy 
Mihály táblabiró es neje a kedves Kakujay 
Aranka. A „nagymama" két hónapos kúra 
után — melyet az asztalosnál es részben az 
órásnál töltött teljesen kiépülve, faoyesen 
tartá bevonulását a Kakujay hazba. Az nap 
este nagy bankettéit rendeztek, melyen * 
papa és a mama — most már anyós — is 
reszt vettek. Az apának nem volt kifogást 
* fiatal pór házassága ellen és feledve lön 
■ „nagymama" tragikus esete, nyugodtan 
adta rá áldását. A „nagymama" még most 
is él és évfordulóját hűségesen megünneplik, 
mert neki köszönhetik, hogy boldogságukat 
meglelték. Azért tehát kikitsuz, hogy „éljen 
» nagymama I"

Barsvármegye közigazgatási bizottsá­
gának ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 11-én tartotta ülését melyen a főispán 
elnökölt.

Az alispán jelentette, hogy a közigaz 
gatás menete az elmúlt hóban rendes vö t, 
A vármegye, továbbá a rendezett tanácsú 
városok és a községi és körjegyzői karban 
változás nem történt. A csendörség jelentése 
szerint a múlt hóról az illetékes bírósághoz 
fel lett jelentve : 1 hatóság elleni erőszak, 1 
a vallás szabad gyakorlata ellen elkövetett 
vétség, 3 az ember élete ellen elkövetett 
vétség, 11 testi sértés, 28 lopás, 2 rablás,
1 jogtalan elsajátítás, 3 bűnpártolás, 3 má- 
vagyonának rongálása, 112 különféle kihágás

A kir. p nzügyigazgató bejelentette, 
hogy augusztus hóban befolyt egyenes adó­
ban : 214182 kor 95 fill. az 1905 ev augusz­
tus hóban befolyt 44183 kor. 96 fill. a folyó 
évi aueu-ztus hóban több 169998 <or. 99 fid. 
az 1906 évi január hó 1-töl augusztus hó 
végéig befizettetett 864o78 kor. 1 i fill. a 

• mu't év hason időszakában 366047 kor. 10 
fill. folyó évben több 498531 sor. 07 fii. 
Hsdmentességi díjban befolyt folyó évi 

i augusztus hóban J691 kor. az 1905 évi 
augusztus hóban 135 kor. az elmúlt hóban 
több 1556 kor. az 1906 ev január-augusztus 
hóban befizettetett 6358 «o-. 48 fill. az eimult 
év hason időszakában 2033 aor. 38 fi i. folyó 
több 4325 kor. 10 fill. B :lyeg és jogilletek 
h«-n fo vó ev augusztus hóban befizettetett 
55579 kor. 22 fii', az 1905 augusztus hóban 
9822 tor. 19 fiil. a« e múlt hóban több 
45757 kor 03 fill. az 1906 ev január-augusz­
tus hónapokban befisettetett 330946 kor. 20 
fi!>. Az elmúlt év h.soo idősszakban befoyt 
91928 kor. 41 fiil, ez évben több 239017 
kor. 79 fi 1 érrel.

A kir. főmérnök bejelentette, hogy a 
lefolyt augusztus hóban az állami közutak 
jókarban,» és a rajtok lévő műtárgyak for­
galomképes állapotban vo tak.

A vármegyei főorvos jelentése szerint a 
közegészség! állapot a járásokban kedvező 
volt. — Újbánya ós Körmöcbánya városok­
ban ellenben kedvezőtlenebb volt, mint a 
megelőző hónapban, mert a hevenyfertőzők- 
kórok közül a hasi hagy máz, kanyaró és 
hökhurut léptek fel eddig mag szórványos 
esetben.

Orvos rendőri hullaszem e lett tartva 
augusztus hó 16 án Vórösvárou Gíjdos Ka- 
rohn 6 éves leányka hulláján, ki Kopecki 
István ottani lakos udvarában egy másik 
gyermekkel játszadozott. Játék közben a fia 
egy szekeret hátulról meglökött, a mely a 
meredek helyről Gíjdos K íróimnak neki 
iramodott s a leány me lkasa a szekér rud'i 
és egy kamara fa'a közé került. A leány a 
szenvedett méhkas, illetve tüdironcsolás 
folytán beállott belső elvérzés következtében
2 óra múlva meghalt.

Katona Gyula m. kir. ál'atorvos jelen­
tette, hogy az állategészségi viszonyos ma- 
gyeszerte javu ást tűnte nek fal. — E;y 
alka'omma), azon okból, hogy a vármegye­
ben kitanult gyepm. nincsen, a minek hiánya 
a közel múltban is érezhe ö volt, mert a 
kóbor ebek befogására és azok kiirtására 
senki sem vállalkozott, és — mint a közei 
maiban is megtörtént kényszerű ve vö t 
Ar.-maröt község a szomszéd vármegyéhez 
fordulni gyepmesterért, hogy az állategész 
ségügyi törvényben előirt rendszibaiyos 
végrehajtása csorbát ne szenvedjen. Ez a 
okból javasolja, hogy a vármegye területér.', 
esetleg az ebadó erhére egy gyepmzsteri 
állás rendszeresittessek.

Különfélék.
— Tanulmányi kirándulás. A lévai 

állami tanítóképző 40növenneka dr. Katona
■ János és Pazár Z >bán tanárok kiséret-be - 

folyó hó 5 en ho-szabb tanulmányúira indult. 
A ki'ándulás főcélja volt a történeti és m 
velődési nevezetességek megtekintése. E<z- 
tergomban megnézték a Bizniká', annak 
mesés értékű kincstárát, innét to ánb u'azva 
a bánbidai emléket ; Pápán az állami tar ­
tóképzőnek voltak szívesen látott vendsge.!, 
ahol a földmives isko a, az ev. ref. ko legium 
könyvtárának, s az Eiterházy parknak meg­
esem élése után tovább utaztak S ionbat- 
he'yre. Itt a kulturális intézetek t-nulma- 
nyozása után, amiben Gerlits S tudor, a 
vasmegyei árvaház igazgató-goudnoka vu-t 
szives kalauzuk, elgya ogoltak J.ákra, a 
nagybecsű árpádkori templom megtekintését1 ■ 
Szomba-helyről Sopronba utaztak, ahol kü­
lönösen a gazdag soproni muzeum ötörte e 
figyelmüket, innét Pozsonyba, a régi ország­
gyűlések székhelyere. Itt JVollman E ma 
tanitónőkepző intézeti igazg, vendegeire msg 
magvaros szivességgel a kirándu ókat; />- 
lányi Tivadar, ugyanezen intézőméit oagy- 
képzettségü, ideális lelkületű tanára, aki 
egykor a lévai tanítóképzőnek volt növen­
déke, másfél napon át kalauzolta az ifjakat 
az ősi városban, kiváló tudással és hazafi-1 
lelkesedéssel tárván fel előttük Pozsony 
történeti nevezel ességeit. Pozsonyból Mód r- 
ba vezetett ütjük, hol a festői szépségű 
üdülő telepet, a „Harmóniát* járták be, 
majd Trencsénbe utaztak, s itt a kulturális 
intézeten, s az ősi vár adtak dús anyagot a 
tudományos tapasztalásnak. Trenosénben 
állami elemi iskolában kaptak szállást, jó 
magyaros ellátást pedig a Tanítók Hazában*' 
Trencsénböl Boliusra utaltak : itt tűseteken



ujpgnésték sz állami kosárfonó iskola mű­
ködését ; kitűnő ellátást Kánszky József 
kíniorianitő szives közbenjárásával kaptak. 
Belláéról folyó hó 12-én utaztak a kies felső 
Vig és Garam völgyén haza Lévára.

— Gyászeset. Merkáder Kamill 
Dyitr»megyei származású gépészmérnök Fiia­
dé (iában, 45 éves korában meghalt. A bol­
dogult fényes pályája kiváló tanúbizonysága 
jncak, hogy a magyar ember a nagy világ 
bármely pontján megállja helyét, ha tehetBé- 
,deét szorgalommal és kitartással egyesíti. 
yer tder Kamill technikai ismereteit, az új­
világban, a szabadság és munka világában 
értékesítette. Nem volt szüksége protekcióra, 
__ ami különben is ismeretlen fogalom az 
ujvi gban, — zseniális tudása, szakszerű 
ügyessége megnyitották előtte a haladás 
útját, s rövid idő alatt káprázatosán 
fényes állást foglalt el pályáján, amivel 
egyúttal hazájának a — magyar névnek 
Baei ’tt dicsőségét. — Óriási hatáskörében 
nem feledkezett meg honfitársairól, a 
n(gy aceltröszt gyárait mag) ar munkásokkal 
tölti ite be, s az amerikai magyarságnak 
mir. g szerető tanácsadója, segítője volt. A 
hallásúak, a polgári erényeknek ezen nagy 
muiAása idő előtt, 45 éves korában halt meg, 
váratlanul. Halála erősen sújtja a magyarságot, 
nejnek dicsősége és az uj hazában támasza 
volt, mélyen sújtja rokonságát, kik büszkén
— és méltán — dicsekedhettek nagynevű 
vérúí kel. Merkáder Alajos, a lévai takarék­
pénztár főkönyvelője fivérét gyászojs az 
elhunytban. A köztiszteletben álló családot 
annál inkább sújtja e csapás, mivel egy ifjú 
tehetséges tagja, Merkáder Jsnő 3 hónappal 
ezelőtt utazott ki Amerikába, hogy ott nagy- 
baty s oldalán bővítse ismereteit a praktikus 
tudományok terén ; megérkezése után nagy­
bátyja azonnal állásba is juttatta. — A 
boldogult hűlt tetemeit haza szállítják Nyit- 
rára, s ott helyezik a családi sírboltban 
örök nyuga'nmra.

— A végrehajtó Írnok! állásra, mely 
Léva városnál Buthor Kornél halá'ávai meg­
üresedett, 23 palyázati-kervény adatott be. 
A foyamodók a következők : Turcer Gyula 
helybeli ügyvédi írnok, — Rónay György 
bud-pesti lakos, — Radics Vendel ügyvédi 
Írnok Temesvárott, — Weiner Sámuel nagy­
sziléi iako», — Gyürke Dmiel naszvadi 
községi aljegyző, — Weiner Ignác simái 
segedjegyzö, —Bogyay E ek drávafoai lakos,
— Pongrác Géza (Korpona városi volt rka- 
pitáuy) zaiabai lakóé, — Kisbacsoni Benkő 
Atos nyug, árvaszeki jegyző kiskunfelegy- 
hazai lakos, — Füzessy Gyula ózdi lakos, — 
Rvthschild Salamon nagysomkuti lakos, — 
Tolnay litván Léva városi dijnok, — - Kocsár 
Ferenc szigetcsepi lakos, — Peri in J mos 
vermesi lakos, — Szentgyörgyi R >zső bpesti 
lakos, — Kiss György püspökladányi lakos,
— Gombkötő Gyula romansztamorai lakos,— 
Cseh Beia toc> sdi lakos, — Kőmives Autal 
bpesti lakos, — Kugyelka József volt gyetvai 
jegyző csiktaplócai lakos, — Szekeres György 
temesdi lakos, — Balogh György segedjegy- 
zö e anyakönyvvezető Böhönyen, és végül 
Belieay Ödön salgótarjáni lakos. — Az 
összes pályázati kérvényeket a po gármester 
szeptember bő 14-én fölterjesztette B.rsvm. 
alispánjához részleges tisztújító közgyűlés 
megtaitasa iránti intézkedés végett, — 
Reméljük, hogy a Képviselőtestület a nagy­
számú folyamodók közül olyant választ, aki 
minden tekintetben meg bir felelni köteles­
ségének,

— Barsvm. th. bizottságának vi­
rtus tagjairól az 1907 evi összeírás a apjául 
izu ga.o kimuiatásoa siepteraber hó 10-iöl 
18 ig vannak kiteve Ar-M>rótbon a varm. 
iktató hivatalában. A Léva városi adóhivatal 
augusztus hó 31-ig volt kö elet az ide vo­
natkozó kimutatást bekü deni, a helyett 
azonban egy felterjesztest küldött be, hogy 
szeptember nó 20-ig neki halasztást adjon 
az anspan, mert az arra kiszabva volt 0—6 
hét alatt azt nem készíthette el. Az alispáni 
hivatal táviratban szeptember 5 en értesíti 
K- L. adóhivatali főnököt, hogy nem ad ha­
lasztási, hanem azonnal kü dje be a kimu­
tatásokat, — az adóh vatal főnöke, aki aug, 
hóban szept. 7-tól a Tanácstól szabadságot 
kapott, nem intézkedett semmiről, hanem a 
mar szinten szabadságra távozott aljegyző 
asttaiara tette, s anélkül hogy e fontos 
Ügyről a szept. 5 en hivatalába lepő polgár­
mesternek jelentest tett volna — szabadságra 
iá ozoti. Az eddig a polgármesteri helyette- 
tnessei megbízott Tanácsnok szintén nem 
tett jelentest ezen ügyről főnökének, — igy
* legnagyobb bizonyossággal haladt a dolog 
azon kovetkezmeny ele, hogy Luva városból 
tietn jelentetvén be senki a legtöbb adófi­
zetők közül, as 1907 évre 25 — 30 lévai 
virilis a varmegyei tn. bizottsági tagok közül 
kimarad sa jövő evi vm. tisstujitás a lévaiak 
heioiyasa neiaü fogna megtaitatni. Azonban 
•‘epi. 7-en megérkezett a váro-hoz „Barsvm. 
hivaia.os lapja,* melyben Maiiáth litván 
főjegyző a 6617/1906 számú hirdetménybea 
közhitre tette a virtusok szept. 10-iki köz­
szemére teendő kimutatásaira vonatkozó 
intézkedést, — ezen hirdetmény a polgár- 
mener és főjegyző ügyeimet fölkeltő, utánna 
nemek, hogy az altaiUk „pontosságává - mar 
nagyon ismert városi Adóhivatal eleget tett-e 
kötuiessegenek ; s ott azonnal meggyőződtek
* mulasztásról. A polgármester Tolnay István 
dijuoaot munkában találva, mellé rende te 
Farkas Todor dijnokot s d. u. */,5 órakor 
•zabadsagröl berendelte Fábián Z aljegyzőt

ükét a kimutatásnak másnap reggelig

való elkészítésére utasította. Másnap szept. 
o-án reggelre készen is lettek a kimutatások 
s azok rendeltetésük helyére küldettek. — 
így hát mégis teljes számban lesznek a 
lévaiak a jövő évben is a„th. bizottságban.

— At „Oroszlán fogadó- megvételt I 
ügyében a szeptember ho 5-én hivatalát 
visszafoglalt Polgármester a szerződés meg­
kötésére, a vételi határozat meghozatala és 
az ügy fölterjesztése körül azon hiányokat 
vette észre, melyek pótlása nélkül a Th. 
Bizottság a vételt nem hagyhatná jóvá, — 
ezért a Polgármester fölirt a szerződés visz- 
szaküldése iránt s a jövő héten tartandó 
Képvt. közgyűlésen a hiányokat pótolni 
fogja-

— Kinevezések. A pinzügyminiszrer 
Miller Gyula lévai kir. adóhivatali gyakor­
nokot a bártfai kir. adóhivatalhoz adótisztté 
nevezte ki. A m kir. igazságügyiminiszter 
Gr. Kovács Péter debreceni gyakorló ügy­
vedet a lévai kir. járásbírósághoz aljegyzővé 
nevezte ki.

— Figyelmeztetés. Azon th. biz. I 
ta^0_k fiuyoimet felhívjuk az alispáni hivatal 
6617/1906 sz. hirdetményére, akik az 1907 
évre jogosítottak adójuk összegét kétszere­
sen számíttatni. Mert ha szept, hó 20-ig a 
kétszeres adóösszeg beszámítására vonatkozó 
kérelmüket elő nem terjesztik és jogosult­
ságukat nem igazolják, attól e fognak esni.

— öngyilkosság. Ilju Zabák István 
kissárói laaus folyó ho 7-en a kamrájában a . 
padlás gerendájára felakasztotta magát. A 
felesége ciak reggel vette észre eltűntét, i 
mivel a kamra belülről be volt rekesztve, 
a sógorával feltörték, de már akkor ott 
függött az ura holtan. Tettét abbeli szé­
gyenében követts el, hogy fiai valami vere­
kedésbe keveredtek s e miatt a csendörség 
nyomozott náluk.

— Erzsébet királyné. Szomorú év­
forduló szeptember tizediké. Fajda másán 

; emlékezetes minden magyar szivében. Nyolc 
esztendeje már, hogy a gyáva gyilkos tőre 
átjárta a nagy szenvedő szivét, borzalmára 
az egész emberiségnek, de legnagyobb fáj 
dalmara a hűséges magyar nemzetnek. Azóta 
a fajdalom eltompult, az idő halaványabbá 
tette a boldogtalan királyi asszony emléke­
zetét ; de megszünteni-e fájda'mat, kiirtani 
ez emléket az idő még oly rohanó átadatja 
sem fogja. A vértanú megjárta Golgotáját 

| es pihen békességben. Ds örökke élő lelke 
itt van közöttüuk a megem:ekezés e szomorú 
napjan ; itt fog időzni gyermekeink és uno­
káink közt, a kikre becses örökül hagyjuk 
tiszta, ragyogó, szeplőtelen s neküuk min- 
denekfölöit draga alakjának kultuszát.

— A keramit és a hidak. A keramit 
már készen is voina, de a hozzátartozó kö- 
vezesi munkálatok nagyon lassan haladnak 
előre, sőt a hidak vasgerendái már hotek óta 
árván nyugosznak, a hídszerkezetnek semmi 
nyoma. Mikor lesznek készen ? Itt vannak 
az őszi nagy vásárok, beáll az őszi tartós 
esőzés, a szekerek meg elakadnak a sáron. 
Ki teríti meg az ezáltal okozott nagy anyagi 
vesztesegeket ? A türelemnek és elnezesnek 
is van halára, amelyen túl mar bü.,né válik.

— Áthelyezés. Székely Á-min, a lévai 
vilamossági telep üzletvezetője igazgatói 
minőségben a most építendő Trencsén városi 
es trencsén-teplici villamos telepek vezetésevei 
bízatott meg, és uj állomáshelyét már el is 
foglalta,

— Szarvasmarha díjazás. A N/it- 
r ..megyei Gazdasági Egyesület a földtaive- 
lésügyi kormány támogatásával, a szorgalom 
és igyekezet, valamint a szarvasmarha állo­
mány minőségének javítása céljából 1906. 
évi szeptember hó 22 én szombaton délelőtt 
8 órakor Bossányban Szarvasmarha-díjazást 
rendez,

— Gyümölcs feldolgozás A minden 
irányban kedvezőnek igeraeiő gyümölcs 
termés selejtesebb, esetleg nehezebben elrak­
tározható része, miután a külföldről is jó 
gyümö cs termest jeleznek, ez év folyamán 
nehezen lesz majd jövedelmezően értékesít- 
hetö. — Eméifogva a földmivelésügyi Mi- 
nister elhatározta, hogy a selejtesebb gyümölcs 
kedvezőbb értékesitbetéséne't előmozdítására 
a gyümölcs termelőknek állami szeszfőző 
kazánokat, aszaló kemencéket, gyümölcsbor 
(c dér) készítő malmokat és sajtókat, továbbá 
íz főző üstöket ingyen bocsát rendelkezésre. 
_  Mindazok, akik ilyeneket óhajtanak 
igénybe venni, forduljanak a gazdasági egye­
sülethez.

— Adófizetés postatakarékpénztár 
Utján. Rigi terv, hogy adófizetést postata­
karékpénztár utján is lehessen teljesíteni. 
Hír szerint ezt a tervet most a lomtárból 
előszedi a pénzügyminisztérium, amennyiben 
komolyan szándékozik foglalkozni annak 
megvalósításával, a mire vonatkozólag llaláaz 
8 indor, a postatakarékpénztár igazgatója 
készitett javaslatot. A kivitel elég könnyűnek 
látszik s nem csak as adófizetőkre, hanem 
az adóhivatalokra nézve is elég könnyebb­
séggel járná. A terv szerint a ciekk elis- 
mervóny-lapja nyugtául szolgálhat az adófi­
zetőknek, míg a befisetési lap as illetékes 
adóhivatalhoz kerülne, mely aztán a szűk 
seges könyvelést elvégzi. Hogy e reformot 
mikor valósítják meg, arra választ nem lehet 
adni, mert a kérdik egyelőre tanulmány 
tárgya a minisztériumban.

— Meteor aa Őszről. Meteor legfris­
sebb időjelző jelentőse ezeket mondja : aug, 
hónap vegén a 27-dik ciomópont hatásköre 
változást hozott aa időjárásban, saeies, bo­

rús, itt-ott csapadékos jelleggel, amely jelleg 
változóan kitart e csomópont hatáskörében 
s még erősebb csapadékot is hozhat, de ezt 
követőleg azonban már állandóbb meleg idő 
várható, melynek csak 3-dik csomópont vet 
véget, amidőn a nyári melegnek is vége 
szakad. S ha e csomópont hatáskörében 
nagyobb kitörések nem jönnének elő, nagyon 
is őszi jellegű időjárás fog bekövetkezni, 
kitörések enyhítik még e jelleget. Ha pedig 
n.pciklonok mutatkoznának, úgy még erő­
sen viharos időjárásra is el lehetünk készülve 
e csomópont hatáskörében. E változatos idő 
szeptember 5 iki csomópont hatáskörét kö­
vetőleg ölt ismét állandóbb, melegebb jelle­
get, amelynek állandóságát a 10 —12-ki cso­
mópontnak befolyása zavarja legvalószinübben 
szeles változatokkal. Egyáltalában szeptem­
ber hónap igen változatos időjárást Ígér, 
mely a szőlő érlelésére nem lesz oly kedvező 
mint augusztus volt. E hónap csomó­
pontjai 3, 4, 5, 10, 12, 14, 16, 18, 21, 22, 
24, 25, 28 és 30 ra esnek, amelyek közül 
a 3, 5, 12, 14, 28 és 30-ak a legerősebb 
hatásúak.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1906 évi szeptember hó 9-tól szeptember hó 16-ig.

Születés.

A szülőt neve
jó ® 
s ®

•« S §
&E

A gyermek
neve

Bóbb József Nikman Anna leány Mária Anna

Botlik Lajos Nemath Zsófia fiú József

Dereáno Vilmos Kussy O ga fiú Jenő Géza Ist.

Sinko J izsef Akáca Juliauna fiú József

Sloszár János Halasai Julianna leány Leüke

Vadkerti Má*é Antal Juliauna fiú Sándor

Házasság.

/ölegeny cs menyasszony neve Vallása

özv. Sziklai Vilmos Mertl G. róm. kath.

Halálozás.

Az elkunyt neve Kúra A halál oka

Deutsch Ármin 64 éves agybémulás

Lukács István 72 éves agg. végkimerülés

özv. Lehocki István 67 éves bélcsavarodás

Lévai piaciárak.

Rovatvezető ; Kónya Jóaset rendőrkapitány.

Búza m.-mázsánként 13 kor. 10 fill. 13 
kor. 20 fill. — Kétszeres 12 kor. — fill. 12 
kor. 80 fill. — Rizs 10 kor. 80 fi I. 11 kor. 
80 fill. — Á-pa 12 kor. 60 fill. 13 kor. — 
fill. — Zab 12 kor. 40 fill. 13 kor. 20 fill.
— Kukorica 10 kor. 40 fill. 10 kor. 60 fill.
— Lencse 22 kor. 40 till. 24 kor. 40 fill. — 
Bab 20 kor. 60 fi 1. 20 kor. 80 fill. — Kö­
les 9 kor. 40 fill. 10 kor. 20 fill.

Vetőmagvak 100 kilónként Budapesten 
Lóhere 95—105 kor. — Lucerna 108— 
114 kor. —Mustármag 38 —40 kor. — Mu­
har -------- kor. Biborhermag 34—36 kor.

Nyilttér.
Búcsúszó.

Az idő rövidsége miatt ez utón búcsúzom 
mindazon lévai jó barátaim és ismerőseimtől, 
kiktől áthelyeztetésem alkalmával személye­
sen el nem búcsúzhattam. Kérem, tartsanak 
meg továbbra is szives jó emlékezetükben.

Léva, 1906. szeptember 15.
Székely Ármin.

Rendkívüli alkalmi vétel ! ! !
Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy 

divat- és kézmüáru üzletünket mai naptólkezdve 
teljesen FELOSZLATJUK.

Minthogy a felszámolást lehetőleg rövid 
időn belül óhajtjuk elvégezni, óriási árukész­
letünket, mélyen a beszerzési áron árusítjuk el. 

Saját érdekében ajánljuk a n. é. közönségnek, 
hogy ez alkalommal kínálkozó rendkívüli elő­
nyöket, minél nagyobb mértékben méltóztassék 
felhasználni.

Kiváló tisztelettel
Weisz Samu és fia.

Eladó hintó
Egy ruganyos félfedelü 6. üllésü 

hintó a legjobb karban keveset hasz­
nált, jutányos áron kapható Schöns- 
tein Adolf borkereskedőnél Léván-

Vető búza.
Vetésre óriási francia és diószeghi 

sárga kalászu búza mig a készlet tart 
eladatik métermázsánként 14 kor. 80 fill. 
ért Levatich Lászlónál Levatich puszta, 
hova mieléb fordulni kell.

E buzafélék a nagy területen vég­
zett és kísérletül szolgáló 7 tajta búzából 
legmagasabb termést adták catastrális 
holdanként 18 métermázsát.

Eladó fogadó I
Ipolyságon, a Főtéren lévő 

nagyszálloda 
három évi bérlettel, teljes berendezéssel 
azonnal vagy január hó 1-től átadó. A 
szerződés hosszabbítható.

Sárkány István
szállodás Ipolyság.

Gyöngyvirág- créme és szappan 
arczra kézre leg­

jobb, teljesen ártalmatlan szer.
1 tégely ára I korona. — Szappan 80 fill.

BOLEMAN gyógyszertárban Léván.

Jól jövedelmező
34 év óta fenálló fűszer, vas, liszt és 
rövidáru üzlet, Pestvármegye egyik na­
gyobb mezővárosában, nyugalomba 
vonulás következtében átadandó. Szép, 
nagy és modern üzlethelyiség. Lakáé 
és egyébb mellékhelyiségek közvetlenül 
az üzlet mellett.

Komoly reflektánsok SchÖnstein 
Henrik üzletében Léván bővebb fölvi- 
lágositást nyernek.

= Kávé. ------—
1 klg. frt. kr.

New-Cuba kávé .................................. 1.60
Jamaikai legfinomabb............................. 2.20
Kuba legfinomabb.................................. 2.20
Ceylon legfinomabb............................. 2.10
Ceylon finom........................................2.—
Portorico finom, és Cuba . . 1.60 2.—
GyÖDgy legfinomabb .... 2.— 2.20
Mocca legfinomabb................................. 2.20
Arany Jáva legfinomabb........................2.20
Brazíliai legfinomabb.............................1.60
Brazíliai II. rendű..................................1.30
Cuba pörkölt.............................. 2.— 2.40
Hungária kávé.......................................1.20
Örötl kávé ........................................1.—

Kapható:

Kern Testvéreknél, Léván.

Singer Co varrógép r. t.
LÉVA~K azinczíSu.-í27“ V. _____________ —- -.--J



Hont megyéket érdeklő vasúti uj menetrend. 1906. október 1-tol

G -Berzencze -Leva. Uva - Csata-Partauv-Nana
Gr.-B rzencze 
Jálna .
Smtkö Váralja 
Gr.-Szt.-K- reszt 
Geletnek-Szklenó 
Szénásfa 'ti- Vichuye 
Zsarnócza 
Zsarnócza Fűrészül. 
Garamrév
Rudnó 
Újbánya •
B trs B jrzeuce 6. örh 
Gr.-Szt.-Benedek 
Kjvácsi . .
N agy- Koszm ály

(érk. 
•(ind.

Nagy-Szecse 
Alsó-Várad 
Nagy-Salló
Zeliz . . .
Garam-Damásd 
Oroszka 
Csata

Léva

íud.

. érk. 

. ind.
Béuy
Kéinénd
Köhiii Gv irmath
Párkány ána

Budapest felé

érk.

. ind.
n

n

Becs felé .

érk.

iud.

érk

5 ’1
12 50
12 33

GOj 
(j“

♦600 1249 619
6'>7 1 06 641
6-’4 126 7o»
630 l34 710
649 2 747

*63* ♦210 ♦7“
7<x> 217 7h9
7” 222 8”
7 ic 2-*o
72* 2 á2 853

313 *916
7 55 32* 9”
804 337 943

1 8” 334 1000
930 4 08 p«)5 1245

*940 *4” 5- • 12”
943 425 523 103

10” 
lO33

4*7
5 08

S46
6”

125
1*6

10*3 520 620 1 57
1055 530 031 207
1102 537 63« 214
11 18 557 1 Ö^j 9 22
1131 614 709 235
11*2 6“ 720 9 46

1 1 33 646 733 259
1212 4 <>5 749 3”

12 37 gy 8->gy 827^y* 3-19..Z
344 bz. 8*" sz.
140 gy| 9 lágy 9*3«y-

pő5 sz. 1 130 M 1009 sz. 500SZ.

23» gy 12O9«. 838«y- 
IJlOsz.

7<»gy. 6 33.X. 12o*ry. 7oa«y.
1 545 sz

37. szám

Pariauy-Naaa
Budapest ind,

ind. 
ind.

Becs 
Párkánv-Nana 
Kühál-Gyannath 
Kéménd . . 
Bény .... 
Csata 
Csata . . .
Oroszka 
Garam-Damásd 
Zseliz . .
Nagy-Salló 
Alsó Várad . 
Nagy-Sztcse 
Léva . . .
Léva . . .
Nagy-Koszinál 
Kovácsi . 
Gr.-Szt.-Benedek 
B irs-Berzence 6. órh 
Újbánya . .
Rudnó . . .
Garamrév . .
Zsarnócza-Fürószm. 
Zsarnócza . !
Szénásfalu-Vihnye 
Geletnek-Szklenó 
G.iram-Szt.-Kereszt 
Saskö-Váralja 
Jálna . . .
Gr.-Berzeuczn .

érk. 
iud.

érk. 
ind.

v

u*Csata-Leví1. Léva Gr.-Berzen
lOiOsz. 72vry.

9*0 sz. 1

. 418 5 35 8 30
4 35 0ŐJ 9«7
450 6“ 922
5 02 6 19 934
513 631 946 ,
5 38 639 100‘
5 40 6« 10W
5 36 657 1019
(>OÓ 7 09 1032
C>36 7 36 110V
GÖ3 7 53 11 17

♦ 6 » 758 * 11 2-
J 710 81° ] 131
.1 7~ 620 12if

7*5 833 12 31
7 ó‘j g46 12“
8” 904 162

*b3? *y 14 1 *1 ’3
8.” 925 J32
9” 930 !39
9U 9J> 151
9^6 947* 1W
‘J54 1000 2H

1U12 1013 233
1013 1019 24O
1 l'W 1037 3 06
U18 10*4* 3'3
11^ 1053 3’3
1137 1100 33;,

•
■

655«o ■
B.-Gyarmat 
Dejtár . . .
Ipoly Vecze 
Drégely-Paláuk 
Ipolyság . .
Ipolyság . .
Visk .... 
Szakáilos . .
Bél .... 
Ipoly-Pásztó 
Zalaba . . .
Csa’a . 
Csata . . .
Párkáuy-Nána 

Vissza.
Párkány-Nána 
Csata . . 
Csata 
Zalaba . .
Ipoly-Pásztő . 
Bél ... . 
Szakái los . .
Visk .... 
Ipolyság . .
Ipolyság 
Drégely-Pa láuk 
Ipoly-Vecze 
Dejtár . .
B.-Gyarmat

|

iud. 
érk. 
iud.

ind. 1 3‘3 ó2J 227
314 i 844 252

1*400 l*y 00 *309
4Üj 915 323
43o 933 342

940 300

51- 10°’ 4’2
br- 10” 432

*5~ 1030 448
5 7 1043 502
6” lioo 519
627 11*3 532
63« H18 057
749 12” 700

8 33 4:- 535
93* 520 631

1008 5 43 650
1023 5 57 704
lO47 6 72*
IO39 *6Ü •k 3 4

11 13 6Í2 7 50
U38 6ü 8°8
12 05 7i2 830

1211 7Í2 83’
1236 739 913
123’* *7üi *925

1 ’3 ^U9 943
l43 833 IO"?

Érsekújvár . . ind.
•Bánkeszi 3 «. öh. 
N.-Saráuy . • 
Nagy-Suráuy 
Zsitva-Födémes 
Mánya . . .
•Szt. Mihály úr 
Vajk .... 
Verebéiy . .
Zsitva Újfalu . 
•Betekints 
Taszár . . .
Aranyos-Marót h 
Kis-Tapolcsány

. érk. 
ind.

Vissza.

Kis-Tapolcsány
Aranyos-Maró th 
Taszár 
•Bitek nts örh. 
Zsitva-Ujfalu .
Verebéiy
Vajk .... 
*8«t. Mihály úr 
Alanya .
Zsitva Födcmes 
Xagy-Suráuy .

•n n
1 li nkeszi örh.
Érsekújvár

érk. 
iud.

. érk.

440 9»» 5u3
I4” 9*3 5”
I 501 93‘ 5 25

ül,y y.j6 5-"
Ő-- 10*o 539
53.8 102« 554

547 103’ 6'12
Őő7 10*9 6H
ó” 1116 633

6 35 IP3 (hl
6*4 H38 6J
6 5* 1151

I709 1212 713
720 12"

úio 836 427

5-o 85* 437
9’0 449

5” 91S 433
54-7 92t> 5 04
6™ 954 520
619 1007 536
627 10” 544
635 103* 553 '
G*9 1034 61'"
7 00 1109 61»
7 10 Illő 6-'i
7 18 1 123 6-'J
730 1135 o*T

számok az esti 6 órától reggeli 6 óráig terjedő időt 
gyorsvouat; 8 —» személyvonat.

fekete vonallal aláhúzott 
py
•jelzettek fi tételes megállás.

Jjl jL 1HL JEj J. O £-á

1

mutatják.

1906.szeptember 16

MAGYAR GEPEK

*** ••l Dl.'*'

- ¥— .Ti
K
S
£

alakuló közgyűlésére.
A Báthvideki Takarékpénztár Részvénytársaság

alakuló közgyűlését
1906 évi szeptember hó 30-án délután 2 órakor 

Balboán a „Curia“ vendéglő nagytermében 
tartja, melyre a részvényt jegyzők tiszt, meghivatnak.

Bátli, 1906. évi szeptember hó 15-én.

As? alapítók

A tisztelt gazda közönség szives tudomására hozom, hogy 
a sokoldalúerdekiödesnek megfelelve raktáromon tartok 
W GANZ-féie MOTOROKAT IBg 
minden nagyságban, melyek nálam állandóan üzemben 
láthatók.

Egyben ajánlom a t. vásárlók figyelmébe a
HOJTER es SCHRANTZ

í

El ö Alföldi Cognacgvár Részvénytársaság es 
Szasrfiiioniilógyar Kecskeméten. Ajánlja : 
arack-palinka 
arack-cognac 
arack-créme

Tulipán likőr 
Jéglikőr

Port-Artiinr-kes.
Porth-Royl-ru.il
Kecském vidito

6 Kecsksmati keserű 
ecskeméti gyomorkes 
ecskemeti gyógykeserü 

Tulipán cognac 
48 as likőr 

Influenza elleni likőr 
Cake-Walke likőr 
Malakoff és Uogador

JE-j-lSan-leg-esség-elt.
Kapható : Kóhn Lajosnál Léván

5W 
tó

g

SO99«e

„Védjegy:

A Liniment. Capsici comp., 
i Horgony- Fáin - Expcller pótleka 

eg7 régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító ezernek bizonyult Részvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bedőrzsölés- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
..Horgony4* védjrgygyel es a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba vao csomagolva, 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 L éa 
I korona éa úgyszólván minden gyógy* 
txertárban kapható. — Főraktár: Törik 
József gyógyszerésznél, Budapeetes.

Richter ry^gy^zertára 
m „Arany orowlánhoz**, Prágában.® 
E'dsabethatnsM 8 öéu. Mindennapi axttkSídét.

elismert elsőrendű gépgyár összes gyártmányaikat, kü­
lönösen gözcséplőkészletek. járgányos cséplőgépek
VIClOxiíA DjxILL vetögépek
ekék, szecskavágók stb. stb. ° r

ÁLLANDÓ DÚS RAKTÁRT TARTOK

=zz_Mc. Cormick — —
világhírű arató és fiiasz íló gépesből a legjobb gyártmányú 
varrógépek; legelőnyösebb bevásárlási forrása.

KITAPP DÁVID
gépraktára Léva Mártonffy-utcza.

*■ -■ w-c niwnrrtnr  ~

Hars- és Hontmegyerészére
érczkoporsó főraktár Kern Testvéreknél Lé van.

Beschorner A. M.
es orosz szaba-

Minden háziasszony
kérjen a legújabban érkezett a közvetlen a termelőtől importált ehö minőségű

Ne w-Cuba-Ká vébe
melynek aromája kitűnő és természetes festetten színű ==

WMI Kilója 3 korona 20 fillér
41/* kilogr. póstacsomag ára 13 kor. 50 fillér. ------- -----------

Kapható: KERÍT TESTVÉREKNÉL Léván.
. tlőioiog, h°gy a kávé n® legyen túl barnára pörkölve, mi álta elveszti

samatját ■ knzadja illő olaját.

„Horgony!1

' —ŰZ— -■ ' i
»<>••••

első cs kir. osztr.-magyar-, nemet tranczia-, olasz- 
dal mázott erczkoporso gyárából.

• ->’T n -a - /

Ezen szabadalm 
érez koporsók Eu­

rópában majd 
minden egészség­
ügyi hatóságok 
által nemcsak a 

hullák szállítása 
hOZ, leginkább

Iégmentes8éflük miatt, mi által as Iégártalma8 sze8z (hullaméregi kioú- 
zolgeset akadályozzák, a legjobban ajanltatnak.

Szép kiállítása, gazdag diszitése, olcsósága, tartóssága, sir- és sír­
boltokban használhatósága ezen gyártmányoknak kivívták minden mü­
veit országban a legnagyobb elterjedést, ára 8 írttól 100 írtig 
s roriítTiTUyermekek ré“óre 3 forin“ó1’ feh“’ttek“k

Úgyszintén síremlékek, vaskerítések, keresztek, szemfedelek, pár­
ak, koszorúk, szalagcsokrok stb. nagy választékban jutányos áron. 

Kaphatók KERÍT TESTVÉREKNÉL Láván.

Nyomatott Nyitrai éa Tára* könyvnyomdájában Léván.


